

# 聚焦民生,传递民情

## 浙江省全国人大代表抵京,个个有备而来



本报特派记者 王索妮

本报讯 岁岁年年,草木把春的讯息传递;年年岁岁,两会把民众的心声汇集。

3月2日16时,肩负着浙江人民的期望和嘱托,参加十三届全国人大二次会议的浙江代表团顺利抵达北京,并向大会报到。

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。新起点,新使命,全国两会这场春天的盛会,必将汇聚亿万人民的智慧与共识,传递更加强大的信心与力量。

为了更好地履行人大代表的职责,我省全国人大代表早早“开工”,提前进入两会模式,一言一行间,无不透



出饱满的精神状态和高涨的履职热情。

既是来自一线的90后教师,又是浙江首位特级技师、第43届世界技能大赛汽车喷漆项目冠军,杨金龙可以说是一位自带“话题”的人大代表。这个看上去有些腼腆的小伙子,一聊起有关技工教育的话题却颇为激动。他告诉记者,早在年初,他就与杭州市人力社保局及财政部门打电话沟通,了解技工教育资金这块内容。

杨金龙坦言,目前的技工院校在政策扶持、办学经费等方面存在诸多困难,因此他今年带来的建议,正是关于如何拓宽就业补助等资金渠道,加大支持技工教育发展的。

同样有备而来的还有武义县柳城畲族镇青坑村村委会主任俞学文。作为基层代表,两会前,俞学文围绕“三农”话题,到当地农业农村局等多个部门进行走访调研,听取农民的心声和民意,最终征集形成2个议案和15个建议,一起带到此次两会上。

“大伙儿都很关注产业兴旺,这是乡村振兴的重点,也是实现农民增收、

农业发展和农村繁荣的基础。”俞学文表示,此次赴会,他将主要提出关于乡村振兴和促进发展惠及民生等方面建议和议案,“不忘初心、牢记使命,继续为乡村振兴鼓与呼”。

值得注意的是,今年两会上,《中华人民共和国外商投资法(草案)》将提请十三届全国人大二次会议审议。历经改革开放40年,中国如何进一步扩大开放,这个话题吸引海内外目光的同时,也引发浙江代表的热议。

全国人大代表、贝达药业股份有限公司董事长丁列明认为,外商投资法(草案)涵盖了技术转让、知识产权保护、外商合法权益保护等广泛领域,强调公平竞争,充分对接高水平投资自由化便利化的国际潮流,向世界再一次展示了中国全面深化改革开放的坚定决心。

常年从事创新药物研究和开发的丁列明深刻感受到,中国的创新创业环境,包括医药创新环境正越来越好,“外商投资法的实施,势必将进一步保障内外资企业平等待遇,使更多医药创新成果能够尽早惠及中国百姓”。



## “奶奶,指甲长了,要剪”

学雷锋纪念日来临之际,台州市公安局椒江分局下陈派出所民警来到辖区敬老院,为老人们剪指甲、读报纸、搞卫生,送去欢乐和温暖。

通讯员 何文斌 摄



## 我省检察机关护航民营经济高质量发展

本报记者 许梅 通讯员 阮家骅

本报讯 3月1日,省检察院召开全省检察机关护航民营经济高质量发展工作情况通报会。记者从会上了解到,2018年,全省检察机关围绕“深化法律监督,彰显司法权威,维护公平正义”工作主线,共办理涉企案件7141件16422人,走访、联系重点企业1610余家,组织法律服务、法律宣讲1130余场次,护航民营经济高质量发展。

欺行霸市、强揽工程、非法高利放贷、操纵黄赌毒……在扫黑除恶专项斗争中,我省检察机关聚焦涉黑涉恶突出的重点地区、行业、领域,依法打击“村霸”、宗族恶势力、“保护伞”等犯罪,有效净化了市场环境。

关注民营企业家打击内部“蛀

虫”的呼声,我省检察机关严厉打击企业内部人员的职务侵占、挪用资金等行为,保护民营企业和人士合法权益。

省检察院公诉一处处长柴峰涛介绍,我省民营企业人员内部犯罪近年来呈上升趋势,案件数量也呈现明显的地域特征,相关犯罪在民营经济发达地区集中,犯罪手段也日益多样化。从目前查办案件所反映的情况来看,一些职业经理人、财务人员、供销人员甚至是车间主任、一线员工,利用职务便利或工作上的便利,吃里扒外,攫取企业的财物。从罪名上看,主要集中在职务侵占、挪用资金、侵犯商业秘密、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿等五类犯罪。在办理这些案件中,检察机关不仅充分发挥职能依法惩治犯罪,还引导侦查机关搜

集固定证据、确保案件办理质量,建议企业建立完善现代企业经营管理制度。

从去年开始,我省检察机关还在工商联设立“检察机关服务民营经济工作站”,及时掌握企业诉求,建立检企常态化的联络沟通机制;各地落实普法责任制,将事前预防与事后建议、案件释法与观摩庭审等有效结合,针对性地加强对民营企业的普法宣传。

据了解,下一步全省检察机关将全面落实省委经济工作会议精神,进一步树立平等保护理念,宽严相济审慎办理涉民营企业案件,进一步保护民营企业合法权益,依法打击犯罪,强化法律监督,着力为民营企业高质量发展营造更好的法治环境。

## 凝聚追梦力量 开创远大前程

### —写在十三届全国人大二次会议开幕之际

新华社

追梦的脚步向未来迈进,美好的希望于心中升腾。在这个生机勃勃的春天,近3000名全国人大代表肩负人民重托汇聚北京,共商新时代改革发展大计。



十三届全国人大二次会议是我国政治生活中的一件大事,是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会关键之年召开的一次重要会议。开好这次大会,向全社会传递近14亿中国人民坚定的信心和强大的力量,对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,更好把全国各族人民思想和行动统一到党中央决策部署上来,齐心协力完成今年各项目标任务,以优异成绩迎接新中国成立70周年,具有十分重要的意义。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。过去一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,成绩来之不易,经验尤为宝贵。十三届全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法履职、开拓创新,立法、监督、代表、自身建设等各项工作取得了新进展新成效,社会主义民主法治建设迈出新步伐,实现本届人大工作良好开局。

作为坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,人民代表大会制度是党领导人民建立发展起来的。实践充分证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。新时代坚持和完善人民代表大会制度,最根本的是坚持党的领导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把人大工作紧紧围绕在贯彻落实党中央重大决策部署上来,紧紧围绕在回应人民群众重大关切上来,紧紧围绕在厉行法治、推进全面依法治国上来,为党和国家事业蓬勃发展夯实制度保障。

法治兴则国兴,法治强则国强。做好改革发展稳定各项工作离不开法治,改革开放越深入越要强调法治。牢牢把握依法治国这个党领导人民治理国家的基本方略,在党中央集中统一领导下推进立法,推动民主法治建设,全国人大及其常委会重任在肩。“法与时转则治”。根据新时代改革发展的需要,积极推进重点领域立法,加强涉外法治建设,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,必将有力推动新时代改革开放事业。

人民代表大会制度根植人民,人大代表来自人民,以人民为中心,为人民履职尽责,是人大工作的永恒主题。履职之路千百条,造福人民第一条。人大代表把根深扎于群众之中,练好密切联系群众的基本功,真正了解人民群众在想什么、忧什么、盼什么,才能号准群众的脉搏,汲取群众的智慧,当好党和国家密切联系人民群众的桥梁纽带。坚持从大局和全局出发、从最广大人民根本利益出发想问题、办事情,把人民群众的愿望呼声反映上来,把基层实践的经验做法总结出来,提出接地气、惠民生、有实效的议案建议,才能做到民有所呼、我有所应,推动破解改革发展热点难点问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

潮头登高再击桨,无边胜景在前头。毛泽东同志曾在第一届全国人民代表大会第一次会议上豪迈地宣告:“我们有充分的信心,克服一切艰难困苦,将我国建设成为一个伟大的社会主义共和国。”新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定必胜信心、激发奋进力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦苦干实干,共同创造我们伟大祖国的远大前程。

预祝大会圆满成功!

本报职业道德监督电话:0571-87054423